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Isigin Kirilmasi ve Mercekler - 2
Ormanlik alanlarda bulunan cam kiriklari orman yangini- 4. Asagida bazi mercek gesitleri verilmistir.

na neden olabilir.

Yukaridaki agiklamaya gore cam pargalarinin yangina
neden olmasinin sebebi hangisinde verilmistir?
A) Duz ayna gibi 15131 yansitir.
B) Tumsek ayna gibi 15131 dagitir.
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C) Kalin kenarli mercek gibi 1s1g1 dagitir.
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D) Ince kenarh mercek gibi 15191 bir noktada toplar. Buna gore hangilerinde asal eksene paralel gonderi-

len isinlar bir noktada toplanir?
A) 1, 1l velll. B) I, lll ve IV.
C) I, 1l ve V. D) I, IV ve V.

ince kenarll bir mercegin asal eksenine paralel gelen i1sin-
larin izledigi yollar sekil verilmigtir.
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Buna gore K ve L ile gosterilen yerlere hangileri getiril-

gerl:
Z\
-
\—
—
-|'| -

melidir?
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K Lt ?; Kalin kenarli merceklere génderilen K, L ve M iginlarin-
A) Odak noktasi Odak uzakhgi E,“ dan hangilerinin izledigi yollar dogru gosterilmistir?
N 0
B) Mercek noktasi Mercek uzakhgi A) Yalniz K B) YalnizL
o [ J
C) Odak uzakligi Odak noktasi ® C) Kve M D) Lve M
D) Mercek uzakligi Mercek noktasi g
N
R
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6. ilber yapisinda mercek kullanilan arag gereglerle ilgili asa-
gidaki tabloyu hazirlamistir.

Kontak lens Mikroskop

Mercekler ile ilgili, Teleskop Ayna

I. Uzerine gelen 1s1g1 bir kez giriste bir kez gikista olmak
Uzere iki kez kirarlar.

Il. Cesidine gdre uzerine gelen i1sinlari dagitabilir ya da
tek noktada toplayabilirler.

Buna gore ilber asagidaki degisikliklerden hangisini
yaparsa dogru bir tablo hazirlamis olur?

A) Kontak lens yerine gozlik yazarsa

1l. Cisimlerin goriintiistinii buytittp, kiiciiltebilirler. B) Mikroskop yerine dirbin yazarsa
C) Ayna yerine kamera yazarsa

ifadelerinden hangileri dogrudur?
D) Teleskop yerine buyite¢ yazarsa

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl.
C) lvell. D) I, Il ve IIl.
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7. Asagida verilen g6z kusurlarinin hangisinin tedavisin-
de mercek kullaniimaz?

A) Miyop
C) Hipermetrop

B) Astigmat
D) Renk Kérlugu

8. Asagidaki metinde mercekler ve kullanim alanlarindan
bahsedilmigtir.

Saydam, bir ya da iki ylzeyi
kiresel cisimlere mercek denir.

Mercekler fotograf makineleri,
kameralar, projektorler ve
projeksiyon cihazlarinda
kullanilir.

Go6z kusurlarinin tedavisinde de
merceklerden yararlanilr.

Buna gore merceklerin bu kadar ¢cok teknolojik arag
ve gereglerde kullaniimasinin temel nedeni agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Is181 sogurarak cisimlerde is1 artisina neden olmasi
B) Isi@1 kirarak buyuk ya da kiguk goérintu elde edilebil-

mesi
C) Isigin slratini azaltarak cisimler Gzerindeki etkileri ko-
laylastirmasi
D) Isig1 yansitarak cisimle ayni 6zelliklere sahip gorinti
elde edilmesi
9. Asagida verilen aletlerin hangisinde mercek kullanil-
mamistir?
A) B)
;/ ; [‘:\’,/’ ;
Dirbln Gozlik
C) D)
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Mik_roskop Ayna
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10. Asagidaki sekillerde iki g6z kusuru verilmigtir.

Goruntlnin retina
arkasinda olusmasi

Goruntlinin retina
oénunde olusmasi

Bu g6z kusurlari ile ilgili,

I. K g6z kusuru kalin kenarli mercek ile tedavi edilir.
II. L g6z kusuru hipermetrop olarak adlandirilir.

[ll. K g6z kusuruna sahip kigiler yakini iyi géremezler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

C) lvell D) I, ll ve lll.

Isigin K ve L saydam ortamlarinda yayilma suratleri tablo-
da verilmistir.

Ortam Isigin siirati (km/s)
K 300.000
L 225.000

Buna gore 1sik, K ve L ortamlarinda hangisi gibi iler-
leyebilir?
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




